



**SOBRE TANQUE CAPTURADO.** Bagdad, Iraq, octubre 15. Soldados iraquíes haciendo el signo de la victoria, sobre un tanque iraní capturado. El Ejército iraquí continúa su avance hacia la ciudad de Abadán. (UNIFAX II DE UPI).

## Los E.U. Advierte a Cuba Sobre Intervenir en C.A.

WASHINGTON, octubre 15. (UPI).— El Jefe del Ejército norteamericano, General Edward C. Meyer, advirtió a La Habana, que Estados Unidos usará la fuerza si Cuba trata de agredir a otra nación americana.

“No permitiremos que las tropas de Cuba se alejen de la isla, para una ac-

ción ofensiva contra cualquier país vecino”, declaró el General Meyer ante embajadores y Altos Jefes Militares de América Latina.

Las declaraciones de Meyer fueron, de hecho, una reiteración de la emitida por Estados Unidos en 1963. Ese fue uno de los años de mayor tensión en

la llamada “Guerra fría”. Meyer hizo sus declaraciones en la Junta Interamericana de Defensa el 10 de octubre, al conmemorarse el descubrimiento de América, pero sólo hoy fue posible conocer su discurso. La Junta está formada por altos militares de Estados Unidos y América Latina.

En medios allegados a la Junta trascendió que las apreciaciones de Meyer, de carácter político y militar, han originado en el Pentágono opiniones encontradas.

“Estados Unidos actuará en respuesta a una solicitud de ayuda, para hacer frente a cualquier amenaza de este tipo proveniente de las fuerzas soviéticas o cubanas”, subrayó el Jefe del Ejército estadounidense.

El Jefe Militar norteamericano hizo hincapié en que esa “política es consecuente con nuestras responsabilidades como miembros de la OEA y del Tratado de Río”.

“Permitirme asegurarme —recalcó Meyer— que ninguna unidad soviética en Cuba será usada como fuerza de combate, para amenazar la seguridad de Estados Unidos o de ninguna otra nación del Hemisferio Occidental”.

Las tropas soviéticas estacionadas en Cuba forman una brigada de combate de más de 5.000 soldados, dotadas con armamentos muy modernos.

Meyer dijo sin ambages que “nuestras inquietudes se han aglutinado recientemente en torno a las actividades temerarias cubanas en Centro América y el Caribe”.

De inmediato enunció que el objetivo de Estados Unidos “es que esas naciones sean libres de alcanzar su potencial político y económico, sin la intervención de Cuba o la Unión Soviética”.

## Paracaidistas Iraníes Matan Decenas Iraquíes

BASORA, Irak, octubre 15. (AP).— Irán declaró hoy que tropas aerotransportadas iraníes mataron más de 1.000 soldados iraquíes en una serie de “ataques relámpago” hoy en la zona de Ilam, en el occidente de Irán. No hubo confirmación independiente de esta versión, formulada por el Comando Militar en una emisión de Radio Teherán, captada en Londres.

Si el informe es correcto, sería la operación más grande en lo que va del conflicto entre las dos naciones levantinas. Ilam está a unos 370 kilómetros del Estuario de Shatt-El-Arab.

En otra acción sobre la que se informó hoy, aviones iraníes bombardearon Bagdad, así como otras ciudades de Irak, y amenazó con minar el Golfo Pérsico y el Estrecho de Ormuz. Los aviones de guerra iraquíes respondieron mediante el bombardeo de una refinería petrolera en la ciudad iraní de Bagdad, dijo el Comando

Entretanto, fuerzas iraquíes extendieron su sitio al norte y este de Abadán, dejando sólo una carretera abierta a la ciudad petrolera iraní. Un comandante iraquí dijo que sus tropas y armamento estaban sólo a unos seis kilómetros de la ciudad frente al Estuario de Shatt-El-Arab.

El Comando Militar iraquí afirmó que 52 iraníes y nueve soldados iraquíes murieron en 12 horas de lucha anoche y hoy cerca de la carretera.

Radio Teherán declaró que los defensores iraníes de Abadán derribaron cuatro bombarderos iraquíes en un ataque por la mañana a la ciudad.

Un comunicado dado a conocer por Radio Bagdad dijo que 14 civiles, incluso siete niños, fueron muertos y 25 resultaron heridos en los ataques aéreos iraníes a la capital iraquí y cuatro otras ciudades del norte y centro de Irak.

Fue el segundo día consecutivo de ataques aéreos

contra Bagdad después de una pausa de diez días. El comunicado dijo que dos jets iraníes fueron derribados cerca de Bagdad y agregó que los aviones ira-

quies replicaron incendiando la refinería petrolera en Tabriz, a 110 kilómetros de la frontera iraní con la Unión Soviética.

## El Salvador sin Poder Conseguir más Créditos

WASHINGTON, octubre 15. (EFE).— La Junta de Gobierno salvadoreña no ha logrado obtener una ayuda económica de emergencia de las instituciones internacionales de crédito, informó hoy miércoles el diario “The New York Times”.

El Ministro de Planeamiento de El Salvador, Atilio Viéytez, que visitó la semana pasada Washington con la intención de activar créditos solicitados por su Gobierno ante el Banco Mundial, el Fondo Monetario Internacional (FMI) y el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), admitió al Diario neoyorquino que su país se había quedado sin reservas en divisas.

Viéytez se quejó de que no había encontrado aquí la “urgencia necesaria” para tratar los requerimientos de la Junta salvadoreña de cerca de 400 millones de dólares en ayuda de emergencia.

En una solicitud de crédito por 110 millones de dólares al Banco Mundial para Créditos Industriales, trabajos públicos y viviendas de bajo costo, realizada en julio pasado, el Gobierno salvadoreño argumentó que para restaurar la paz en el país se necesitaba la “reactivación de la economía” para reducir, mediante la recuperación de los niveles de empleo e ingreso, los peligrados del “odio”.

La Junta salvadoreña también aspira que el “BID” le provea 170 millones de dólares para proyectos agrícolas y que el “FMI” le preste 200 millones de dólares, a un plazo de tres años.

Pero según el Diario un

portavoz del Fondo aseguró que se “está considerando” la petición salvadoreña, aunque el Ministro señaló que el “FMI” se muestra reticente a enviar una misión al país, a raíz de la violencia que impera allí.

Viéytez dijo que el sector económico es vital como elemento político en la lucha que lleva adelante su Gobierno para implementar las reformas a las que está abocado.

Según el Ministro, la Junta espera que la guerrilla tratara de impedir que se realice la próxima cosecha de café de diciembre, como la de algodón y azúcar.

Las irregularidades en la recolección traería aparejada una mayor penuria económica de la que ya padece el país.

La Junta salvadoreña ha recibido 90 millones de dólares de ayuda económica de los Estados Unidos en su año de existencia, dice el Diario.

Peró junto al respaldo económico y político que los Estados Unidos le otorga a la Junta Civico-Militar salvadoreña, muchos grupos de presión en este país como en Europa han desarrollado campañas contra ese Gobierno culpándolo de violación de los derechos humanos en El Salvador y han solicitado que se suspenda todo tipo de ayuda económica y militar para la Junta.

Viáytez aseguró al Diario de Nueva York que muchas fábricas permanecen cerradas en su país, o trabajan a la mitad de su capacidad, por la falta de créditos, materias primas, más que por el sabotaje de la guerrilla.

## Honduras Pesimista Sobre Mercado Común

TEGUCIGALPA, octubre 15. (ACAN-EFE).— El Ministro de Economía de Honduras, Rubén Mondragón, no cree en la posibilidad de reactivar el Mercado Común Centroamericano si Nicaragua y Costa Rica continúan restringiendo el libre comercio en el área.

Mondragón dijo hoy, miércoles, que “cualquier restricción al comercio internacional puede empeñar las negociaciones y poner en precario una reactivación del “MERCOMUN”, tal como lo anhelan los cinco Estados”.

Costa Rica y Nicaragua adoptan recientemente medidas de control sobre su comercio exterior, así como restricciones cambiarias y monetarias. El Salvador anunció disposiciones similares “como forma de protección económica al país”.

El tratado de “MERCOMUN” vence en 1981 y los Ministros de Economía del área están realizando una serie de consultas para implementar el esquema que lo sustituirá, o la forma de reactivarlo.

La próxima Junta de Ministros de Economía del Istmo se celebrará en San José, Costa Rica, en la última semana de octubre.

“He recibido ya la invitación y estoy dispuesto a ir, porque nosotros, desde que abandonamos el es-

quema integracionista hemos sentido la necesidad de plasmar un nuevo mercado, integrado por los cinco países, justo y equitativo”, expresó el Ministro.

Valetín Solorzano, Ministro de Economía de Guatemala, llegará a Honduras mañana en visita oficial.

## Premio Nobel de la Paz Vendrá a El Salvador

BUENOS AIRES, octubre 15. (AP).— El Premio Nobel de la Paz, Adolfo Pérez Esquivel, dijo que proyecta viajar a San Salvador para “contribuir a parar esa ola de violencia que está despedazando a esa nación”.

Pérez Esquivel formuló esa declaración en una conferencia de prensa organizada por la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos de la que es uno de sus co-fundadores, pero no dio detalles ni fecha del viaje.

El Premio Nobel de la Paz dijo que también confiaba en poder reunirse próximamente con el Papa Juan Pablo II.

En otro orden Pérez Esquivel se refirió al conflicto limitrofe con Chile en la región austral y sostuvo que “una guerra entre ambas naciones sería algo desastroso”.



**RESISTEN AVANCE IRAQUI.** Khorranshahr, Irán, octubre 15. Tropas iraníes apuntan sus armas detrás de trincheras de bolsas de arena, cerca de la asediada ciudad de Khorranshahr. El soldado de la derecha apunta su lanza-cohetes contra el enemigo (UNIFAX II de UPI).